

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

开启新征程 谱写新史诗

——以习近平同志为核心的党中央引领中国特色社会主义进入新时代

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就,中国特色社会主义进入新时代。进入2018年的中国,正全面展开新时代“两个一百年”奋斗目标历史交汇期的任务部署,向着自己的伟大梦想进军——

(详见第三版)

2018年1月2日 星期二 丁酉年十一月十六

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第11635期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

坚持把推动高质量发展作为根本要求

——论学习贯彻市委经济工作会议精神

本报评论员

踏上新征程,续写新篇章。上月29日召开的市委经济工作会议全面部署了我市2018年经济工作的总体要求、预期目标和重点任务,强调以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持把推动高质量发展作为根本要求,凝心聚力、奋发进取,在决胜全面建成小康社会、高质量重返第一方阵新征程中迈出坚实步伐。

推动高质量发展,是我国发展思想、发展战略的重大转变,为我市做好当前和今后一个时期的经济工作指明了方向,对推动我市加快转型、实现经济高质量发展具有重大的现实意义和深远的历史意义。

高质量发展,就是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的,体现新发展理念的发展,是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必

由之路、共享成为根本目的的发展。高质量发展,不是不要速度和量的增长,而是更加重视解决质的问题,切实完成好结构指标、效益指标、民生指标,在质的提升中实现量的有效增长。

2017年以来,面对复杂的发展环境和繁重的改革发展任务,全市各级各部门聚焦“1461”发展思路,着力发挥优势打好“四张牌”,加快推进“三城两地一区”建设,深入开展“四大攻坚战”,经济社会发展呈现稳中有进、稳中向好的良好态势。但是,用经济新常态观察分析,用新发展理念检验发展,用高质量发展考量,我市可以说既有近忧也有远忧,既有“旧伤”也有“新病”,既有“阵痛”也有“顽疾”,转到高质量发展上来是当务之急,势在必行。而且,要跨越非常规的所处经济发展阶段特有的关口和常规性的长期性的关口,

与全国全省同步全面建成小康社会、基本实现现代化,责任重大、任务艰巨,转到高质量发展时不我待、刻不容缓。

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。做好2018年经济工作,不仅是以实际行动贯彻落实党的十九大精神的重大检验,也是推动我市经济转型升级、高质量重返第一方阵的迫切需要。全市上下一定要迅速把思想行动统一到中央、省委的重大决策部署上来,深刻认识推动高质量发展的必要性,切实增强紧迫感,全面抓好市委经济工作会议精神的贯彻落实,不遗余力推动经济持续健康发展。

推动高质量发展,要学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定贯彻

新发展理念,加快构建具有平顶山特点的现代化经济体系,着力推动质量变革、效率变革、动力变革;要坚持问题导向、突出工作重点、补齐民生短板、加强科学统筹,科学有效地做好2018年各项工作,确保转型发展再上新台阶、让全市人民有更多获得感;要坚持和加强党对经济工作的领导,创建和完善制度环境,加快形成推动高质量发展的指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价、政绩考核,为高质量发展提供正确方向、提供根本保证。

“纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。”只要我们按照高质量发展的要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,锐意进取、埋头苦干,就一定能够确保2018年经济工作开好局、起好步,奋力谱写我市经济高质量发展新篇章。

大力培育科技创新主体 打造高质量发展新引擎

我市新增十三家国家级高新技术企业

本报讯(记者沙星海)1月1日,记者从市科技局获悉,新年伊始,我市科技发展“双喜临门”,经科技部严格审核,平高通用电气等13家企业刚刚获批国家高新技术企业;平高集团、舞钢公司获批全省创新龙头企业,填补了我市空白,实现了历史性突破。

创新是引领发展的第一动力,我市坚定实施创新驱动发展战略,强化创新第一动力的地位和作用,突出以科技创新引领全面创新。高新技术企业、创新龙头企业是发展高新技术产业的重要基础,可享受国家和省税收减免、项目用地、金融保险、出口信贷等多项政策扶持,是我市技术创新和产业结构调整的生力军、动力源,对推动全市产业结构优化升级和经济社会发展起到重要作用。

市科技局把培育高新技术企业作为全市科技创新的重要抓手,特别是去年下半年以来,牢固树立抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来的理念,紧紧牵住科技创新“牛鼻子”,走好科技创新“先手棋”,强化政策引导,加强统筹协调,完善服务体系,优化发展环境,大力培育高新技术企业,不断壮大创新主体,以创新促发展求突破,努力打造实体经济升级和高质量发展的强力引擎。

该局把深入实施创新驱动发展战略作为培育经济发展新动能的重要手段,作为摆脱依赖低成本竞争和资源大量消耗粗放型增长模式的重要举措,制定了时间表、路线图,签订了任务书,最大限度挖掘科技政策红利,营造高新技术企业发展环境,实施重大科技专项,建设创新创业平台和载体,完善科技企业孵化培育体系,帮助企业提升技术创新能力。

在该局的直接指导和帮助下,真实生物科技有限公司艾抗新药阿兹夫定荣获国家专利金奖;平高股份高可靠性长寿命锂离子电池储能系统研制及产业化应用被省科技厅列为省重大科技专项,获得800万元省拨经费支持;平高集团世界首支百万伏直流气体绝缘穿墙套管等10余项技术研发在国内处于领先地位……

“高新技术企业是科技创新中最活跃的力量,在转型升级过程中发挥着关键作用,我市的高新技术企业呈现出良好发展态势,去年高新技术产业增加值增速预计在15%左右。”该局有关负责人说,在高新技术企业的带动下,凭借着持续不断的技术创新和上下游产业链的强力支撑,一批创新型企业在各自领域崭露头角,以市场为导向的创新体系加速形成,科技创新已汇聚起助推我市由传统能源生产基地向智慧能源创新基地转型升级的强大力量。

2017“感动中原”十大年度人物评选活动正在举行 我市王羊娃、李永和与窦小伟入围候选人名单

本报讯(记者孙聪利)2017“感动中原”十大年度人物候选人日前评出,组委会公布了20名候选人(其中两个为人物组合)和1个先进集体名单,我市王羊娃、李永和与窦小伟榜上有名。

平煤神马集团十三矿职工王羊娃是一名普通的掘进工,凭借过硬的技术和能力,被选为掘进二队的队长。在他的带领下,掘进二队5年安全生产无事故,连续3年被授予中国平煤神马集

团“红旗区队”称号。李永和与窦小伟从小学到大学都是同学。窦小伟患有先天性肌营养不良症,从初中二年级起,李永和承担了接送窦小伟的任务,一直坚持30多年,他们被称为“背上学弟”。

活动目前已进入公开投票阶段。投票时间为2017年12月28日10:00—2018年1月6日24:00,可登录大河网、映象网或关注都市频道微信公众号(hntv2_dushi)的“感动中原”专区,点击投票。

一百一十八天打赢一场硬仗

叶县一百二十个村级光伏电站全部并网侧记

2017年12月31日上午,在叶县保安镇杨令庄村村级光伏电站,人们脸上洋溢着激动的笑容,该县120个村级光伏电站全部并网仪式在这里举行。

上午11点,叶县县长徐延杰按动并网发电启动球后,全场响起了热烈的掌声。“这意味着全县120个贫困村的村级光伏电站全部并网运行,我们用118天打赢了一场硬仗。”徐延杰说。

叶县属省级贫困县,计划2018年底脱贫摘帽。近年来,该县打出产业扶贫、金融扶贫等“组合拳”,精准扶贫工作不断推进,健康扶贫和文化扶贫工作走在了全省前列。为确保贫困人口稳定脱贫,该县大力发展村级集体经济,于2017年7月成为全省第一批获准先行开展村级光伏电站建设试点县。项目总投资约3.3亿元,总规模约46兆瓦,为全县120个建档立卡贫困村各建一个300千瓦或500千瓦的村级光伏电站。9月4日,120个村级光伏电站的建设工作全面铺开。

“这么短的时间建成这么多村级光伏电站,尽管我们预想到了困难,但现实情况比我们预想的复杂。”光伏电站建设方中电投河南电力检修公司负责人王春生说。

王志豪是常村镇16个光伏电站的现场施工负责人。据他介绍,常村属山区,工地多在半山坡,石头多,埋入地下的光伏桩基只能采用现场浇筑的方式。由于气温低,他们只能交叉作业,边浇筑桩基边挖电缆沟。山区道路弯曲、路面狭窄,大车到不了工地,他们就用三轮车等工具,将光伏板一块块运到工地……“我们早上六点多就到工地了,晚上八九点还没有收工。”他回忆道。

“感谢党和政府给我们建了电站,让我们看着日头数钱。下一步,我们在维护好电站运行的同时,也要用好这笔钱,让它在脱贫攻坚中充分发挥作用。”杨令庄村党支部书记李聚家说。

120个光伏电站每年发电收入约4600万元,除还贷付息、运行维护等费用外,其余收益优先照顾失能、弱能贫困户和贫困村集体经济。“失能、弱能贫困户中重点解决老弱病残的‘三无’(无劳动能力、无资源、无固定收入)人员的收入;村集体收益主要用于发展村公益事业和对贫困户的产业进行扶持等。”徐延杰说。

(本报记者 杨冲洁)



欢庆新年

上图:1月1日,湛河区曹镇乡河岸李村村民在表演腰鼓。新年伊始,该村举办“元旦民间文化艺术表演”活动,村里的舞蹈队、锣鼓队和群众表演了扇子舞、戏曲联唱和小品等19个节目,精彩的演出赢得阵阵掌声。

本报记者 姜涛 摄



中图:1月1日上午,市民在市中心血站无偿献血。

新年第一天,不少市民一早赶到市区的献血屋和献血车上无偿献血。据市中心血站负责人介绍,截至1日中午,元旦3天假期,我市共有507名爱心人士用无偿献血的方式迎接新年的到来。

本报记者 牛智广 摄



下图:1月1日,钓友在庆新年联谊赛上角逐。当日,市体育局、市钓鱼运动协会联合在我市一垂钓园举办了新年钓鱼联谊赛,吸引了来自各县(市、区)的100余名钓友参加。钓友们挥竿逐情,切磋垂钓技艺,庆祝新年到来。

本报记者 牛智广 摄

市纪委新年纠“四风”不停步再出发

本报讯(记者毛玺玺)新年伊始,全市上下还沉浸在元旦喜庆之时,市纪委检查组的工作人员早早等候在指定地点集合,准备开展2018年第一次节点监督检查。

紧盯关键节点是十八大以来党中央抓作风建设的重要经验,也是不断取得成效的重要法宝。今年元旦假期是党的十九大召开之后的第一个重要节点,为切实加强节日期间风气监督,上月26日,市纪委下发《持之以恒正风肃纪 确保2018年元旦春节期间风清气正的通知》,提醒全市党员干部廉洁过节,并于上月29日在全市启动作风纪律大检查。4天来,市纪委协调公安、国税、媒体等部门,组成3个检查组,坚持问题导向,聚焦全市干部作风大整顿列出的突出问题,采取不打招呼、随机抽取、实地检查等方式,对市直各部门和市区酒店、大型超市、隐蔽场所等40余个单位开展明察暗访,着力发现贯彻

落实市委、市政府作风纪律要求不认真,违规公务接待、公款吃喝、公车私用等“四风”问题。

“你们单位今天的带班领导是谁?市委、市政府和市纪委元旦下发的廉洁过节通知、通报是如何传达的?公车封存了没有?”检查组认真查看值班表、值班记录、公告牌等,检查“双节”通知要求贯彻落实情况。大部分单位能够认真传达学习市委、市政府有关要求,执行值班制度(带班领导和值班人员同时到岗),按要求封存公车,但也发现个别单位带班领导不在岗。

“你好,请把近期开出的发票、销售记录拿出来看一下……”检查组中的大型人员说。检查组先后检查了10余家大型酒店、超市等场所,通过调阅订餐信息、发票、销售记录、财务凭证等票据,检查是否存在疑似违规公款吃喝问题,对可疑线索当场取证保

存。检查发现一起疑似违规公款消费问题线索。

截至1月1日晚,市纪委作风纪律检查组共发现疑似问题线索12条,市纪委将对核实后的典型问题点名道姓通报曝光;坚持“一案双查”,在严肃追究直接责任人责任的同时,严肃追究有关领导责任、主体责任和监督责任。

据了解,元旦期间,除了市纪委派出检查组外,我市各县(市、区)纪委和各县(市、区)直部门纪检系统也都组成了监督检查组,采

取明察暗访、随机抽查、突击检查、交叉互查等方式,深入负责区域和分管联系单位开展高频率、多层次的节日作风纪律监督检查,持续营造廉洁文明节日氛围。

春节临近,市纪委将持续抓好节日期间贯彻落实中央八项规定和实施细则精神情况的监督检查,一个节点一个节点坚守,驰而不息纠正“四风”,为十九大后作风建设起好步、开好头,推动我市作风大转变、工作大落实,为我市综合实力重返第一方阵提供坚强有力的作风纪律保障。

深入开展全市干部作风大整顿 强化督促落实 重返第一方阵

平顶山市人力资源和社会保障局 平顶山市地方税务局 关于延期缴纳城乡居民医疗保险费的通告

广大城乡居民医疗保险参保居民:

为方便外出务工人员“双节”期间返乡缴费,平顶山市2018年度城乡居民医疗保险缴费时间延长至2018年3月31日。缴费地点:到各县(市、区)地方税务局办税服务厅窗口或利用办税服务厅内自助办税终端自助缴纳。

请周知。

平顶山市人力资源和社会保障局 平顶山市地方税务局 2018年1月2日